





# ПОДГОТОВКА К ЭКЗАМЕНАМ В ШКОЛЕ — ДЕЛО ВСЕЙ СОВЕТСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

## Воспитание детей — государственное дело

С районного собрания родителей учащихся школы Вокзального района

В конце апреля состоялось районное собрание родителей учащихся школ Вокзального района. С докладом «О воспитании детей в семье» выступила заведующая районной школой Яковлева. Доклад «О роли родителей в подготовке учащихся к выпускным и переводным экзаменам» сделала инспектор районной школы Волынкина.

На собрании родители учащихся школ района подписали выговор воспитателям своих детей. В заключение выступил секретарь Вокзального района ВМ(б) по кадрам тов. Литвинов, который в своем выступлении подчеркнул, что воспитание детей — это государственное дело и в нем должны принимать участие не только школа и родители, но и вся советская общественность.

Собрание приняло обращение ко всем родителям учащихся школ района, рабочих, служащих промышленных предприятий с призывом помочь школам в проведении выпускных и переводных экзаменов, принять активное участие в проведении оздоровительной кампании детей и подготовке школ к новому учебному году.

В обращении говорится: «Общее собрание родителей учащихся школ №№ 37, 30, 2, 3, 16 и 17 — рабочих и служивших госслужащими, парашютистской фабрики, дрожжевого цеха — обратило к всем родителям учащихся школ Вокзального района, руководителей, рабочих и служащих, партийным и профсоюзным организациям всех предприятий, фабрик и заводов с призывом оказать своим повзрослевшим детям внимание и заботу советскую школу, помочь ей в учебно-воспитательной работе, установить творческий режим домашних занятий детей, помочь детям в подготовке к экзаменам, воспитывать у них чувство ответственности за учебу».

Призыв районного собрания родителей учащихся школ Вокзального района должен найти отклик среди родителей учащихся всего нашего города и области.

П. ФЕДОРОВ.

## Перед экзаменами

— Я должен то и это знать,  
— Что вывергать экзамен!  
— И важно сын глядит на мать  
Серьезными глазами.

— Четвертиклассникам, поверь,  
Но жизнь — одна забота...  
Значку эту мне проверь,  
— Не скрывается чего-то.

К нему пришел другой мальчик:  
— Тебе учебник нужен?  
А через час они, глядясь,  
Уж несутся по лужам.

Сердито мать совет дает ей,  
Почистившая укоряной,  
Опять садится школьничок мой  
За книжки и тетрадки.

Обед готовят сыну мать,  
Следа за ним глазами,  
Глядясь на них и не понимая —  
Ному трудней экзамен.

В. СЛАВИНА.



Группа учениц десятиклассниц 10-й женской школы города Томска у здания физико-технического института. Фото Ф. Хитришневца.

## Готовить учеников старших классов к вступлению в вуз

На приемных экзаменах в педагогическом институте в августе 1947 года 60 процентов абитуриентов сдали экзамен по математике на поровнительную оценку. Окончившие среднюю школу слабо знают отдельные разделы математики, затрудняются в решении простых задач.

Это говорит о том, что в ряде школ еще не выработаны формальные отношения к постановке учебной работы. Учащиеся подчас лишь механически заучивают математические формулы, не умея их применять.

Уже в школе нужно прививать учащимся навыки самостоятельной работы. Школьные старшие классы должны самостоятельно подбирать литературу по предмету, отвечать на вопросы и уметь ее пользоваться. Непопулярно использовать для этого и высшие мероприятия.

При Томском государственном университете существует математический кружок для школьников, руководит которым доцент университета.

## Лекции для школьников в вузах

Одним из наиболее серьезных экзаменов на аттестат зрелости является экзамен по физике. Учащиеся должны будут показать твердые знания и понимание законов физики, прочные навыки по выполнению лабораторных работ.

Большую помощь школам в этом направлении оказал Сибирский физико-технический институт. Ассистент Е. И. Тихаков сжеледил по пятницам читал обязательные лекции для учащихся десятых классов. Большая ценность этих лекций заключается в том, что они сопровождаются рисунками, таблицами, демонстрацией физических процессов в условиях школы. Не только лекции были прочитаны по курсу повторения за 8—9 классы, они параллельно неслаивались в памяти учащихся тематический курс лекций.

Учащиеся школ №№ 1, 5, 6, 8, 10, 12 регулярно посещали эти лекции и слушали их с большим интересом. Но преподаватель школ №№ 48, 9, 3 не учли всей важности этих лекций для учащихся, не организовали регулярного посещения их и сами не всегда присутствовали на лекциях, что создавало трудности в работе лекторов.

Кроме обзорных лекций, были выделены особо важные темы, и научные работники университета — профессор-доктор М. А. Болынянин и доцент А. В. Саложников прочли для учащихся лекции на темы: «Фотоэффект» и «Электронитронные колебания».

В марте и апреле учащиеся помогли школам оказать помощь физикам физико-технического института. Доктор Д. Д. Саратковский прочел лекции по важнейшим разделам физики для учащихся 8, 9 и 10 классов.

Учелся выработать глубокую благодарность М. А. Болынянину, Е. И. Тихакову и Д. Д. Саратковскому за их работу в школе, за помощь учителям и учащимся в их учебной работе.

Н. ГАНИН, Преподаватель физики средней школы № 10.

## Инициаторы помощи школе

АСИНО. (По телефону). Силами колхозников и родителей школьников в прошлом году Казанским сельхозотом было изготовлено и подарено для Казанской средней школы 450 кубометров дров, изготовлен вариант для казанки 11 детей, проведен на начальной ремонт школьного здания.

В этом году Казанский сельхозот (председатель тов. Стрелковский) явился в Асино инициатором повторного звонка помощи школе. Трудовские сельхозоты решили к 15 мая изготовить 950 кубометров дров и к половине 1 августа возвести дрова в школу и квартал учителей, а к 1 июля отремонтировать школьное здание, построить ограду и двухквартирный дом для учителей.

С помощью населения учителя и учащиеся производят дендросаждение на пришкольном участке.

## МАССОВЫЙ ВОСКРЕСНИК

ПАРАБЕЛЬ. (От соб. перр.). Охотро инициативу трудящихся Старинского села, совета, районской конференции села Парабель и колхоза «Слово жизни», Толмачевского сельхозотом, по оказанию помощи школам в подготовке к новому учебному году, районского и район партий организации 25 апреля воскресник по изготовлению дров для школ.

Комиссия, возглавляемая депутатом тов. Советов В. И. Акимовым, провела совещание руководителей организаций, собрания рабочих и служащих, организовав работу по изготовлению дров для школ.

Комиссия, возглавляемая депутатом тов. Советов В. И. Акимовым, провела совещание руководителей организаций, собрания рабочих и служащих, организовав работу по изготовлению дров для школ.

Массовый воскресник с участием 3.000 человек прошел по всему району. Школа Старинского, Высокорского, Парабельского сельхозотом обеспечены дровами на весь учебный год.

## В стороне от школы

20 мая начнутся выпускные экзамены и переводные испытания в школах области. Неверную помощь школам в этом важном и ответственном деле должны оказывать все партийные, советские, хозяйственные и общественные организации, и в первую очередь, те из них, которые в той или иной части своей деятельности

Детский отдел Томской областной библиотеки совершенно самозабвенно о экзаменах помощи своим читателям-школьникам. Все его участие в подготовке к экзаменам свелось к тому, что на витрину были поставлены некоторые стабильные учебники. Ни о каких библиографических обзорах, ни о каком подборе дополнительной литературы для учащихся здесь и не думают. В библиотеке нет даже полного комплекта экзаменационных билетов. А о десятиклассниках здесь вообще забыли, считая, что они уже вышли из детского возраста».

Библиотека со школами не связана, учителя в ней не работают. Нет ни читального зала, ни рабочей комнаты для школьников. Правда, в отделе выданы стелды для работы, но в комнате шумно, посетители приходят и уходят, связывая с работой ребята громко переговариваются, смеются. Готовиться к экзаменам в такой обстановке невозможно, потому что нет учебного зала, в том, что школьникам приходится не заниматься в библиотеке: больше идут — уходят в день этих не библиотечных дел.

Заведующая детским отделом библиотеки тов. Иванова проявляет мало инициативы, чтобы помочь своим читателям-школьникам в подготовке к выпускным экзаменам и переводным испытаниям.

Область обеспечена безответственно отговаривается к материальному снабжению школ. Школы района не обеспечены керосином

сти непосредственно заняты удовлетворением школьных нужд.

Нельзя ряд фактов говорить, однако, о том, что многие областные, городские, районные и сельские организации все еще стоят в стороне от такого областного государственного дела, как подготовка школ к экзаменам. Вот некоторые из этих организаций:

Вместо ламповых, стеклянных и флуоресцентных ламп. Переделывает так, что приходится обработать ламповый стержень одного размера, а ламповые горелки — другого.

Областные школьные учебники подолгу залеживаются на складе. Так, например, полтора месяца склад был закрыт из-за отсутствия клавиатуры, и там продолжали необходимые школам учебники по литературе для 10-го класса, по химии и Колетстудии.

Областные отделения КОМГЭ также не принимают участия в подготовке школ к экзаменам. Школы не обеспечены даже определенным порожком, а прилавки даже оказались такого низкого качества, что поставить на них доску совершенно невозможно.

Богатейший стенолазер требует от таежского школов № 80 рублей за каждый кубометр дров. Школа с февраля сидит без топлива, а партийная и профсоюзная организации завода отказываются помочь ей, заявляя, что это дело сельхозота.

До выпускных экзаменов и переводных испытаний в школах остаются сыпучие дни. Вся советская общественность должна окружить наши школы вниманием и заботой и не только помочь им в успешном завершении текущего учебного года, но и в подготовке к новому 1948—1949 году.

«Выпускные экзамены и переводные испытания в школах остаются сыпучие дни. Вся советская общественность должна окружить наши школы вниманием и заботой и не только помочь им в успешном завершении текущего учебного года, но и в подготовке к новому 1948—1949 году.»

«Областные отделения КОМГЭ также не принимают участия в подготовке школ к экзаменам. Школы не обеспечены даже определенным порожком, а прилавки даже оказались такого низкого качества, что поставить на них доску совершенно невозможно.»

«Богатейший стенолазер требует от таежского школов № 80 рублей за каждый кубометр дров. Школа с февраля сидит без топлива, а партийная и профсоюзная организации завода отказываются помочь ей, заявляя, что это дело сельхозота.»

«До выпускных экзаменов и переводных испытаний в школах остаются сыпучие дни. Вся советская общественность должна окружить наши школы вниманием и заботой и не только помочь им в успешном завершении текущего учебного года, но и в подготовке к новому 1948—1949 году.»

## История одного шефства

Томский госуниверситет проводит большую агитационно-пропагандистскую и культурно-просветительную работу в Асиновском районе. По своей подопечной Асиновской средней школе он помогает достаточно.

Весной 1947 года в Асиновскую среднюю школу явился шефом из Томского государственного университета — студентка, лаборант, преподаватель, ассистент физический кабинет школы, обещав помочь. Так как сразу это сделать нельзя, решила послать компетентного человека. Приехал один, переписав недостающие приборы и обещав что-нибудь сделать.

Спусти некоторое время приехал другой, — попросил список приборов, которые требуют ремонта. Дали. Уехал. Предварительный список, что университет выдала три тысячи на оборудование физическую кабинета школы.

Прошла весна. Проходит лето. В Асиновской средней школе галтели — вылезли пилы или нет мебели своей обители. Нашел учебный год. Школа решила обратиться к шефу, послала к ним преподавателя физики. Преподаватель химии из одного кабинета в другой: никто ничего не знает. Так шло с тем и вернулось обратно.

Прошла осень. Прошла зима. Вплоть на зиму весна — то прерванное время, когда обычно прибывают школы. В школе оживление — ведь много статистика, что шефы опять приедут. Опять будут обещать, создавать надежду у преподавателей и учащихся.

Может быть, действительно, migliore решение оторвать профессию память, и они исполнят о своих обещаниях?

П. КИРИЛОВ.

## По следам наших выступлений

### „Нет заботы о школе“

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в № 44 газеты «Бурные Ветра», Томский район составил, что в результате принятых мер коммунистические школы регулярно снабжаются топливом.

«Оставляйте дочь на второй год, ничего не могу сделать».

Не проявляют никакой заботы о воспитании и обучении детей родители учащихся 7-й мужской школы Горелки, Григорьевы, Чернышова, Иванова и другие. Неудивительно, что все эти дети имеют двойки по одному и более предметам и могут быть допущены к экзаменам.

Родители обязаны помогать школе в учебной и воспитательной работе, воспитывать в своих детях чувство ответственности за их успеваемость и поведение. Каждый родитель должен помнить, что впрок ребенку не только отрицательно влияет на детей и семья, но и вредит личности высоким государственным средствам, выделяемым на подготовку воспитанников коммунизма.

Родители должны заинтересованы в успешном выполнении своих детей, в переводе их в следующий класс или в окончание школы. Поэтому они не могут стоять в стороне от участия в подготовке к экзаменам. Первая и главная обязанность советского школьника — хорошо учиться, и все окружающее его взрослые должны помочь ему выполнять эту обязанность. Вот почему большое значение в воспитании детей имеет участие общественности. В этом смысле всякого рода обещания заслуживают внимания Вокзального районного отдела народного образования, который провел обязательное собрание коллективов комсомола, пионеров, дружелюбного завода, парашютистской фабрики по вопросу о коммунистическом воспитании детей и участии родителей в подготовке к экзаменам. Такое же собрание готовится на заводе резиновой обуви и других предприятий.

Совместными усилиями школы, семьи и общественности обеспечен успешное состояние учебного года!

Т. ЗАЙЦЕВА, Заведующая Томским горком.

## Накануне весенних экзаменов

Учебный год в школе на исходе. Советские учителя и учащиеся живут сейчас отныне торжественно — успешно пройти государственную проверку, выдержать выпускные экзамены и переводные испытания. Школа в эти дни обязана больше, чем когда-либо, работать, как хорошо слаженный механизм, выверенный до всех деталей трудовой дисциплины. Важнейшая из них — это своевременное деловое и педагогическое качество руководителей школы — директоров и заведующих учебной частью. В поле их зрения должен быть каждый класс, каждый учитель и каждый ученик.

Хорошо готовится к экзаменам мужская средняя школа № 8 (директор В. П. Дружинин). Методическая работа в этой школе ведется, контроль директора и заведующей учебной частью Я. А. Кошкина за деятельностью учителей, работа педагогического совета — все подчинено сейчас одной задаче — подготовке к экзаменам.

Во всех классах 4-8 классов средней школы (директор Ф. А. Моисе) закончено изучение программного материала, идет повторение пройденного по всем предметам. На общем собрании родителей учащихся этой школы, посещавшем подготовку к экзаменам, присутствовало 430 человек. Среди них немало людей, считающих школы, Т. Ситников, Чесналов, Силуанова, Назимова и многие другие родители аккуратно посещают родительские собрания, активно участвуют в обсуждении вопросов школьной жизни.

Много положительного опыта имеет подготовка к экзаменам 6-й женской средней школы (директор тов. Н. В. Голуб). Здесь применяются интересные формы по

предметам, по истории искусства, литературы, о достижениях науки и техники. Все десятиклассники прослушали квалификационные лекции в 100-летию «Манифеста Коммунистической партии» и биографии Ленина и Сталина, о постановлениях ВКП(б) по идеологическим вопросам.

Непопулярную помощь оказал школам Сибирский физико-технический институт. Более 20 лекций по физике и демонстраций опытов прочли для учащихся 10-х классов профессора и научные сотрудники института. В конце учебного года лекции, демонстрация опытов и лабораторные занятия для выпускников средних школ организованы также педагогическими, механическими и педагогическими институтами.

В период подготовки к экзаменам и в течение всего учебного года большое значение в работе школ имеет организация помощи отстающим, индивидуальные занятия с неуспевающими детьми. Эта работа хорошо организована учителями М. М. Ольховик (43-я школа), Ю. П. Пашкевич (14-я школа), А. Д. Буровой (2-я школа), М. П. Аленовой, А. П. Мартыновой (4-я школа), А. И. Иванчиной (6-я школа), З. В. Горюхиной (10-я школа), П. А. Елизаровой (12-я школа) и многими другими учителями, которые, не жалея сил и времени, занимаются с детьми индивидуально и на уроках и в специально отведенные для этой цели часы.

Вместе с тем нельзя не признать, что в работе с отстающими у нас еще много формализма, казенного подхода к детям с общей мерой, стремления подменить ответственность учителя объективными обстоятельствами и причинами.

Окончание учебного года сопряжено с необходимостью уборной формы за организацию в школах всего коллектива учащихся. В действительности же руководители школ не считают эту задачу одной из самых разноразличные темы по учебным

факты отсова учащихся или совсем их не замечают. Поэтому за последние время в городе возросло число детей, не посещающих школы. Это недопустимое явление произошло в районах школ 29-й, 32-й, 7-й и 1-й. Нужно немедленно вернуть к школу всех детей и дать им возможность успешно закончить учебный год.

По ответственности за воспитание и обучение детей лежит не только на школе. В отличие от старой, дореволюционной школы, школа сегодня вместе с семьей стремится к единой цели: воспитать трудолюбивых патриотов нашей великой Родины, активных борцов за коммунизм. Поэтому прямой долг родителей — последовательно помогать школе в достижении этой цели.

М. В. Иванова исполняет ответственную работу на электротехническом заводе, но она никогда не оставляет без внимания своего сына Вадика — ученика 4-го класса с 32-й начальной школы. Она аккуратно следит за выполнением им домашних заданий и его поведением, ежедневно проверяет его дневник, постоянно советуется о воспитании сына с учительницей О. Д. Лисицкой и В. Вадик — лучший ученик класса, именной интерен по всем предметам, чуткий, отзывчивый товарищ, охотно помогающий в учебе другим детям. Он — председатель совета пионерской дружины, работает с октябристами — учениками 1-го класса, участвует в выпуске журнала «Школьник» в детских учреждениях.

Родители учащихся 4-го класса 12-й школы Юли Александровича за все время ее обучения не пропустили ни одного родительского собрания, часто посещают школьные праздники, воспитывают своего маленького сына с ученической П. А. Елизаровой. Ученики еще не наступили, но Дора уже готова сдать их на хорошие отметки. Активно работает в родительском комитете этой школы тов. Воробьев — рабочий хлебозаводов, а

тов. Ассенов — также охотно помогает школе № 3 расширять программу воспитания детей. Все свободное время он уделяет своим сыновьям, ученикам 1-го и 8-го классов, которые успешно учатся и хорошо ведут себя. Можно с уверенностью сказать, что дети тов. Ассенова никогда не будут отрогами школы.

К сожалению, далеко не все родители контролируют успеваемость своих детей и в достаточной мере заботятся об их воспитании. Сколько трудностей испытывает школа в воспитании и обучении детей, родители которых далеки от школы. Как тяжело учиться этим детям и как часто безответственно относятся родители к своим детям! Проявить и проявить последовательность в воспитании своих детей.

Ученица 7-го класса 1-й средней школы Лиля Семьянинова — способная, старательная девочка, очень хорошо рисует, любит школу, но она с большим трудом успевает в занятиях. Тяжелые домашние условия, плохое отношение отца к семье, плохие условия работы между отцом и матерью отрицательно влияют на успехи и даже здоровье Лилы. Ее родители работают на электротехническом заводе. В школе они никогда не бывали, не интересовались успеваемостью дочери, и только благодаря воспитанию в детстве со стороны классной руководительницы В. В. Фроловой, Пилы Семьянинова продолжает трудиться в училище и готовится к экзаменам за 7-й класс.

Родители учащихся 12-й школы Алл Галиевой тоже не уделяют внимания воспитанию своего дочери. В первом полугодии она не успевала, и родители безучастно относились к этому. В ответ на предложение школы установить режим для детей дома и следить за приговорением ею уроков мать Алл по телефону заявила директору

школы: «Оставляйте дочь на второй год, ничего не могу сделать».

Не проявляют никакой заботы о воспитании и обучении детей родители учащихся 7-й мужской школы Горелки, Григорьевы, Чернышова, Иванова и другие. Неудивительно, что все эти дети имеют двойки по одному и более предметам и могут быть допущены к экзаменам.

Родители обязаны помогать школе в учебной и воспитательной работе, воспитывать в своих детях чувство ответственности за их успеваемость и поведение. Каждый родитель должен помнить, что впрок ребенку не только отрицательно влияет на детей и семья, но и вредит личности высоким государственным средствам, выделяемым на подготовку воспитанников коммунизма.

Родители должны заинтересованы в успешном выполнении своих детей, в переводе их в следующий класс или в окончание школы. Поэтому они не могут стоять в стороне от участия в подготовке к экзаменам. Первая и главная обязанность советского школьника — хорошо учиться, и все окружающее его взрослые должны помочь ему выполнять эту обязанность. Вот почему большое значение в воспитании детей имеет участие общественности. В этом смысле всякого рода обещания заслуживают внимания Вокзального районного отдела народного образования, который провел обязательное собрание коллективов комсомола, пионеров, дружелюбного завода, парашютистской фабрики по вопросу о коммунистическом воспитании детей и участии родителей в подготовке к экзаменам. Такое же собрание готовится на заводе резиновой обуви и других предприятий.

Совместными усилиями школы, семьи и общественности обеспечен успешное состояние учебного года! Т. ЗАЙЦЕВА, Заведующая Томским горком.

### Выступление Уоллеса на митинге женских организаций

НЬЮ-Йорк, 9 мая. (ТАСС). Выступая на митинге, на котором присутствовало свыше 2 тысяч делегатов, представляющих свыше 20 женских организаций штата Нью-Йорк, кандидат на пост президента от третьей партии Уоллес заявил, что должен быть принят закон, «запрещающий лишение женщины права на равную оплату за равную работу, права на равные возможности с мужчинами на заполнение вакантных должностей, для которых они подходят по своей квалификации, права на равные условия труда, на выдвигание по службе в соответствии со способностями, на равную охрану труда и на обеспечение соответствующих условий работы в периоды беременности».

Реакционные силы, — сказала Уоллес, — стремятся помешать женщинам выступать в качестве полноправных граждан. «Женщинам говорят, чтобы они отказались от политической работы и работы для общества, так как это не женское дело». Как заявил далее Уоллес, «в настоящее время в США имеется более 3 миллионов безработных семей и миллионы других находятся в ограниченных жилищных условиях». Хотя почти одна треть американских женщин работает по найму, составляя постоянную и необходимую часть рабочей силы, «срабатывающие женщины постоянно подвержены дискриминации. Хотя работа женщин столь же тяжелая и производительная, как работа мужчин, национальный промышленный индекс в 1944 году сообщил, что средний по часовой зарплате мужчин был на 50 процентов выше зарплате женщин и что даже на неквалифицированной работе мужчины зарабатывали на 20 процентов больше женщин».

Уоллес заявил, что, помимо неадекватной оплаты за труд, американские женщины подвергаются другим видам «бесчеловечной и жестокой дискриминации, причем у них отсутствуют надлежащие условия для выполнения своих обязанностей как и матерей. Наших женщин, согласно закону, рассматривают, как граждан второго сорта. В 41 штате из 48, число женщин-миграндских может быть лишь одно мужа. В 5 штатах, говорит Уоллес, замужней женщине разрешается вести самостоятельную жизнь только в разведенном суде. В 8 штатах мужья предоставляются контроль над всем имуществом в период существования, независимо от вклада жены, и работающие женщины в этих штатах фактически захвачены на положении рабыни своих мужей».

Отмечая, что проводится дискриминация женщин в отношении просвещения, общественного здравоохранения, социального

обеспечения и т. д., Уоллес заявил: «Женщины нашей страны оказывают страхом перед потерей работы или или из мужьями. Хотя о них говорят с уважением, с точки зрения действительности обращаются как с низшими существами и им не оказывают соответствующей помощи в лабете о детях...»

Чтобы устранить это зло, Уоллес требует принятия национального закона по социальному обеспечению, охватывающего 20 миллионов семей, которые в настоящее время, мы таким законом не охвачены, а также принятия закона, предусматривающего надлежащее образование для всех детей, более высокую зарплату учителям и принятие конституционной поправки для запрещения всевозможного дискриминации женщин.

Уоллес заявил, что все планы на будущее бессмысленны, если не будет обеспечен мир. Он повторил требование об укреплении организации Объединенных наций. «Это означает установление вето, нашего взаимопонимания между Советскими Штатами и Россией по широкому кругу вопросов. Для Советских Штатов и России важно не строить угрожающую свою разведку, чем для отдельных целей многих семей, которые находят решение в парламенте закончили сегоднего заседаниями Законодательного национального собрания, единогласно принявшего новую конституцию — основной закон чехословацкого государства».

Торжественное заседание открыл председательствующий в зале Пржемысл. Кроме депутатов парламента, здесь присутствовали все члены чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Готвальдом, послы и посланники иностранных государств, многочисленные представители всех слоев чехословацкого народа, корреспонденты чехословацкой и иностранной печати. В Пражской крепости пришли тысячи жителей города Праги и других городов и села Чехословацкой республики.

Торжественное заседание открыл председатель Законодательного национального собрания Давид. С речью о новой консти-

### Закончился пленум ЦК итальянской компартии

РИМ, 8 мая. (ТАСС). Закончился пленум Центрального Комитета коммунистической партии Италии. С заключительным словом выступил генеральный секретарь партии Тольятти.

Отметив значительную работу по выработке политической линии партии, Тольятти, как передает газета «Линга», сказал: «Народный демократический фронт сохраняет свою силу и широкие связи с трудящимися массами — силой, о прочности которой свидетельствует получение фронтом на выборах 8 миллионов голосов. Этого фронта остается жить и действовать путем развития демократического движения. Буддем, основываясь на союзе между коммунистической и социалистической партиями. Народный демократический фронт продолжает свою борьбу за реформы, за демократические свободы, за осуществление новых принципов, санкционированных конституцией, за повышение жизненного уровня трудящихся, за мир. Таким образом, наша политика сохраняет социальный характер, основываясь на изучении конкретных вопросов, разрабатывает решения этих вопросов и руководит массами в борьбе за их осуществление».

Мы будем вести эту борьбу в парламенте и стране, используя демократические права, предоставленные нам конституцией. Ряд успехов этой борьбы мы посчитаем все наши силы укреплением Народного демократического фронта в братском союзе с социалистической и коммунистической партиями и политическими организациями».

Торжественное заседание открыл председатель Законодательного национального собрания Давид. С речью о новой консти-

### Чехословацкий парламент принял новую конституцию

ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). Всенародное обсуждение проекта конституции на многочисленных собраниях рабочих, крестьян и интеллигенции и двухдневное обсуждение в парламенте закончили сегоднего заседаниями Законодательного национального собрания, единогласно принявшего новую конституцию — основной закон чехословацкого государства.

Торжественное заседание состоялось в историческом Вавелинском зале Пржемысла. Кроме депутатов парламента, здесь присутствовали все члены чехословацкого правительства во главе с премьер-министром Готвальдом, послы и посланники иностранных государств, многочисленные представители всех слоев чехословацкого народа, корреспонденты чехословацкой и иностранной печати. В Пражской крепости пришли тысячи жителей города Праги и других городов и села Чехословацкой республики.

Торжественное заседание открыл председатель Законодательного национального собрания Давид. С речью о новой консти-

### ВМЕСТО НАЛЕТЧИКИ

Есть в Томске — начальники горисполкомов тов. Карпов. По чьей вине он — первый друг асеных насаждений, их верная защита и опора.

— Деревья приносят нам большую пользу, — говорит он своим сослуживцам. Они помнят своего начальника и... рубят деревья.

По указанию Карпова, Довченко и Зубовский решили вырубят 90 деревьев на территории детского сада и парка фабрики «Сибирь».

— Это сухой. — сухо отвечали они на горные просьбы рабочих и служащих. Не одно дерево в Томске пошло по этому приговору «судей» из горисполкома. Потом они решили выйти за городскую черту.

Чувству шумят ветями деревья, и кажется, о чем-то попутается. Не о налетах ли горисполкома в пределах и сто работниках?

С. ХОДОР.

### Открытие летнего спортивного сезона

Свыше трех тысяч томичей собрались на стадион «Метис» в воскресенье, 9 мая, на открытие летнего спортивного сезона.

В 12 часов дня начался парад участников соревнований. Председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Ковалев поздравил спортсменов с открытием летнего спортивного сезона и пожелал им совершенствования в этом сезоне свои спортивные достижения.

Флаг соревнований поднят. Начался первый забег.

В забеге для девушек 5x300 первое место заняла команда спортивного «Спартак». Ее время — 4 минуты 37 секунд. Второе место — «Трудовые резервы» со временем 4 минуты 35,8 секунды и третье — акшерская школа.

В забеге для юношей 3x1000 первенство одержала команда спортивного «Динамо». Ее время — 9 минут 31,2 секунды. Второе место — спортивное «Спартак» со временем 9 минут 42,5 секунды и третье место выиграла команда «Трудовые резервы».

С большим интересом наблюдали зрители забегу на 400 метров для женщин 5x500. Под флагом амальгамов Галина Ромашова («Метис») обходит соперничающую с ней динамовку и первая рвет ленту на финише. Забег закончился выиграньем команд спортивного «Метис». Ее время — 7 минут 49,2 секунды. Второе место одержала команда спортивного «Динамо» со временем 7 минут 50 секунд и третье место — спортивное «Наука».

В забеге для мужчин 10x1000 первое место заняла команда спортивного «Спартак». Ее время — 4 минуты 37 секунд. Второе место — «Трудовые резервы» со временем 4 минуты 35,8 секунды и третье — акшерская школа.

В забеге для юношей 3x1000 первенство одержала команда спортивного «Динамо». Ее время — 9 минут 31,2 секунды. Второе место — спортивное «Спартак» со временем 9 минут 42,5 секунды и третье место выиграла команда «Трудовые резервы».

С большим интересом наблюдали зрители забегу на 400 метров для женщин 5x500. Под флагом амальгамов Галина Ромашова («Метис») обходит соперничающую с ней динамовку и первая рвет ленту на финише. Забег закончился выиграньем команд спортивного «Метис». Ее время — 7 минут 49,2 секунды. Второе место одержала команда спортивного «Динамо» со временем 7 минут 50 секунд и третье место — спортивное «Наука».

В забеге для юношей 3x1000 первенство одержала команда спортивного «Динамо». Ее время — 9 минут 31,2 секунды. Второе место — спортивное «Спартак» со временем 9 минут 42,5 секунды и третье место выиграла команда «Трудовые резервы».

С большим интересом наблюдали зрители забегу на 400 метров для женщин 5x500. Под флагом амальгамов Галина Ромашова («Метис») обходит соперничающую с ней динамовку и первая рвет ленту на финише. Забег закончился выиграньем команд спортивного «Метис». Ее время — 7 минут 49,2 секунды. Второе место одержала команда спортивного «Динамо» со временем 7 минут 50 секунд и третье место — спортивное «Наука».

В забеге для юношей 3x1000 первенство одержала команда спортивного «Динамо». Ее время — 9 минут 31,2 секунды. Второе место — спортивное «Спартак» со временем 9 минут 42,5 секунды и третье место выиграла команда «Трудовые резервы».

С большим интересом наблюдали зрители забегу на 400 метров для женщин 5x500. Под флагом амальгамов Галина Ромашова («Метис») обходит соперничающую с ней динамовку и первая рвет ленту на финише. Забег закончился выиграньем команд спортивного «Метис». Ее время — 7 минут 49,2 секунды. Второе место одержала команда спортивного «Динамо» со временем 7 минут 50 секунд и третье место — спортивное «Наука».

### Движение в США против антикоммунистического законопроекта Мундта

НЬЮ-Йорк, 7 мая. (ТАСС). Движение протеста против антикоммунистического законопроекта Мундта значительно усилилось. Согласно сообщением корреспондентов из Вашингтона, группа лидеров третьей партии из 7 штатов — Нью-Йорка, Пенсильвании, Массачусетса, Мэриленда, Огайо, Коннектикута и Миннесоты собралась в Вашингтоне, чтобы потребовать отклонения законопроекта Мундта. Кроме того, Нью-Йоркский театр Конгресса промышленных профсоюзов (НПП) и центр НПП в округе Уайи (в штате Миннесота) выдвинули резолюции, осуждающие законопроект Мундта и призывающие членов своих профсоюзов мобилизовать силы для борьбы «против зловещих условий и целей законопроекта Мундта».

Собрание фиделастейского профессора Зверткова, входящего в НПП и представляющего свыше 7 тыс. рабочих на пред-

принятых компания «Вестингауз», единогласно осуждало законопроект и потребовало, чтобы члены конгресса от Национального собрания заявили против него. Подобным же образом поступил местный профсоюз типографских рабочих (входящий в Американскую федерацию труда), который в настоящее время проводит забастовку.

В заключение Уоллес призвал женщин поддержать третью партию для обеспечения мира и своего благополучия. Женщины, присутствовавшие на митинге, сказали мужьям, названным «Женщины штата Нью-Йорк за избрание Уоллеса». Подобный митинг уже состоялся в Калифорнии. В других штатах также предполагается создать подобные организации.

### Предстоящая забастовка железнодорожников в США

НЬЮ-Йорк, 9 мая. (ТАСС). Правительство Соединенных Штатов призывает все усилия для предотвращения забастовки 150 тысяч железнодорожных машинистов, котловаров и стрелочников, назначенной на 11 мая в поддержку требования о повышении заработной платы. Тут же в ответ отношении на железных дорогах регулируются специальными законами. Прогрессивная процедура, предусматривающая эти законы, уже истекла. Остается только личное вмешательство президента, который может ввести правительственный контроль над железными дорогами на основе закона, принятого во время мировой войны.

Однако правительство стремится предотвратить забастовку, не устанавливая своего контроля. Газета «Джоржа» от коммерсантов, что ликвидация этой забастовки

### Шахматный чемпионат мира

В 22-м туре матч-турнира на первенство мира по шахматам, который игрался 9 мая, был решен вопрос о новом чемпионе мира.

В партии Ботвинник — Эйве была разыгран спокойный вариант ферзевой гамбиты. На пятнадцатом ходу Ботвинник предложил Эйве ничью. После небольшого раздумья Эйве принял это предложение. Эта ничья обеспечила Ботвиннику первое место в турнире.

Главный судья матч-турнира гротеский Милан Видмар приостановил игру во второй партии сегоднешнего тура и обратился к зрителям, переливающим Колонный зал, со следующим заявлением:

### Городской шахматный чемпионат

В 9-м туре закончился только две партии. Выиграла развилку сыграную атаку партии Ризовского и быстро решил партию в свою пользу. Духович просмотрел адекватную комбинацию и проиграл Карачеву. В остальных партиях Чадзидзе имеет преимущество против Байкова, Харламова — против Мышкина. Партия Забонин — Лазовский отложена в равном положении.

В 10-м туре остро поигралась партия Забонин — Карачев, закончившаяся победой Карачева. Грубые просчеты скакали ход игры в партии Лазовский — Григорьев.

### «О плохом медпункте»

Под таким заголовком в № 59 нашей газеты от 23 марта 1948 года была опубликована заметка о плохой работе Усть-Томского медпункта, Каргусевского района. Заключивший Томским областразделом

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, в 8 часов вечера, в помещении редакции газеты «Красное Знамя» СОСТОИТСЯ ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ. Повестка дня: 1. Об итогах совещания редакторов областных и краевых газет и о ближайших задачах местной печати. (Докаждникт. Качев).

**ОБЛДРАМАТЕАТР**  
имени В. П. Чкалова  
11 мая — На великого мудреца доподлинно  
12 — «Губернатор провинция»  
При коллективных посещениях 25% скидки.  
Кассы открыты: в театре, в универсаме, в магазине «Гастроном» № 2.  
КИНО им. М. Горького. Художественный фильм «Чапаев». Начало 12 ч., 1 ч. 45 м., 3 ч. 30 м., 5 ч. 15 м., 7 ч., 8 ч., 45 м., 10 ч. 30 м.  
КИНО им. И. Черных. Художественный фильм «Дальше Вперед». Начало с 1 ч. 45 м.  
Городской отдел народного образования может до 5 июня руководить подготовкой, утвержденной в профессиональных организациях о том, что  
заявки на приобретение путевок в пионерский лагерь на Басандайке принимаются до 20 мая по адресу: проспект им. Ленина, № 28, горисполком, 1-й этаж, комната № 5.  
**ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
издательства газеты «Красное Знамя»  
**ПРИНИМАЕТ**  
РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ежедневно с 9 часов утра до 5 часов дня.  
Проект им. Ленина, № 13.  
**Требуется начальник охраны**  
Обращаться: улица Советская, № 47, к директору

**ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ МАСТЕРСКИХ ГОРПРОМСОЮЗА**  
**Часовые мастерские артели „РЕКОРД“**  
производят ремонт и реставрацию часов всевозможных систем. Работы выполняются в кратчайший срок.  
Адреса: переулок Батенькова, № 5  
Нижесельская река Ушайки, № 14  
Коммунистический проспект, № 10  
у Каменного моста  
угол Коммунистического проспекта и Д.Ключевской улицы.  
**В СЛЕСАРНЫХ МАСТЕРСКИХ**  
производится ЛУЖЕНИЕ и РЕМОТ всевозможной хозяйственной посуды  
Адреса: проспект имени Фрунзе, № 33, и улица Обруб, № 4.  
**В ПАРИКМАХЕРСКОЙ**  
проспект им. Ленина, № 24  
производится всевозможные мужские и дамские СТРИЖКИ, ПЕРМАНЕНТ, холодные и горячие ЗАВИВКИ, МАНИКЮР.  
**ПЕРМАНЕНТ и МАНИКЮР**  
можно сделать в мастерской по проспекту им. Ленина, № 19.  
**Завивку, укладку волос, перманент и маникюр,**  
а также МУЖСКИЕ и ДАМСКИЕ СТРИЖКИ производят в мастерской по переулку Батенькова, № 5.  
**Цены на холодные и горячие завивки снижены.**

**ТОМСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД**  
В РАБОТАЮЩЕЙ МОРОЖЕНОЕ  
высоких сортов ванили и фазанован в брикетах:  
СЛИВОЧНОЕ, МОЛОЧНО-ФРУКТОВОЕ, АРОМАТИЧЕСКОЕ.  
МОРОЖЕНОЕ — ВКУСНЫЙ И ПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОДУКТ ПОВСЕДНЕВНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.  
**ТРЕБУЮТ**  
в магазинах, буфетах, чайных, ресторанах и столовых.  
ПОКУПАЙТЕ у автошников и в киосках ГОРМОЛЗАВОДА.  
**ТРЕБУЮТСЯ** Томскому автоконтрагенту: главный бухгалтер, бухгалтер, знакомый с производством. Обращаться: проспект им. Ленина, № 21, автоуправление, в часы занятий. 2-2  
**ТРЕБУЮТСЯ** токарки и слесари электролампового завода. Жилищная обеспеченность. Обращаться: проспект им. Кирова, № 5, отдел кадр и 6-6  
Желательно в центре города. Оплата по соглашению может быть внесена авансом. Толькомо обеспеченности. С предложением обращаться: проспект им. Ленина, № 13, редакция отдела объявлений, телеф. № 16-51.  
Редакция газеты «Красное Знамя» для литературных сотрудничков срочно  
**ТРЕБУЮТСЯ** квартиры и комнаты  
Желательно в центре города. Оплата по соглашению может быть внесена авансом. Толькомо обеспеченности. С предложением обращаться: проспект им. Ленина, № 13, редакция отдела объявлений, телеф. № 16-51.  
На основании приказа заместителя министра торговли № 273 от 21 апреля 1948 г. оре завода, где начальником т. Корнилов, ликвидировался.  
**ЛИКВИДИРУЕТСЯ**  
Претензии могут быть предъявлены до 12 мая с. г. После указанного срока претензии не принимаются. 3-3